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Технологическая карта урока математики
студентка 312 группы специальность 44.02.02 Преподавание в начальных классах
Гесс Диана Владимировна
Дата и место проведения: МАОУ «Гимназия №1» 1 «Б» класс. 13.09.2018 г. 
Тема. Расположение предметов по размеру. 
Цель урока: выявление умений располагать предметы по размеру в порядке увеличения и уменьшения. 
Тип урока: урок освоения новых знаний и способов действий (изучения нового материала)
Планируемые результаты: 
	предметные 
	метапредметные
	личностные 

	- умение располагать предметы в заданном порядке (уменьшения или увеличения)
- умение оценивать свою работу.
	РУУД: принимать учебную задачу, соответствующую этапу обучения; понимать выделенные учителем ориентиры действия в учебном материале.
ПУУД: ориентироваться в информационном материале учебника.
КУУД: понимать задаваемые вопросы; воспринимать различные точки зрения; использовать простые речевые средства для передачи своего мнения; формулировать свою точку зрения; включаться в диалог с учителем и сверстниками, в коллективное обсуждение проблем, проявлять инициативу и активность, в стремлении высказываться, задавать вопросы. 
	- положительное отношение к учёбе в школе, к предмету «Математика»;  
- представление о причинах успеха в учёбе;
- понимание значения математики в жизни человека.


Оборудование: слайдовая презентация, меловая доска, раздаточный материал, иллюстрации животных.





Ход урока
	Структурные
компоненты урока
 
	Действия учителя по организации деятельности учащихся и формулировка заданий
	Планируемые результаты
	Способы проверки и критерии оценивания результатов

	
	
	предметные
	метапредметные
	

	название
	время
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Мотивация к учебной деятельности.
	1 мин
	- Здравствуйте, меня зовут Диана Владимировна, сегодня я проведу у вас урок математики
Громко прозвенел звонок.
Начинается урок.
Наши ушки-на макушке,
Глазки широко открыты.
Слушаем, запоминаем,
Ни минуты не теряем.
- Ребята, мы начинаем урок математики. Давайте пожелаем друг другу удачи и хорошего настроения (пожать друг другу руки). 



        
	
	
	

	Актуализация опорных знаний и способов действий. Выявление проблемы.
	 5 мин
	Устные упражнения.
- Сегодня мы пойдем в зоопарк. Кого вы видите на картинках? Назовите по порядку.
 (На доске — рисунок. На нем изображены в ряд: медведь, лев, заяц, лиса, белка, дельфин, лошадь, тигр, утка, олень).
      — Каким по счету стоит лев? Дельфин?
      — Кто расположен рядом с тигром? (Лошадь и утка.)
      — Кто стоит перед лисой? Кто за ней? На каком месте?
      — Как назвать одним словом всех обитателей зоопарка? (Животные.)
  - Кто лишний в этом ряду? (Здесь могут быть разные ответы. Например: 1) «Утка — это единственная птица». 2) «Дельфин — он живет в море». 3) «Медведь — он спит зимой». И т. Д.)
- Угадайте, какого животного я загадала: Она крайняя справа. (Олень.) Она перед зайцем, но не лев. (Медведь.).
- Ребята, а теперь послушайте меня внимательно. 
1) Мама попросила Мишу навести порядок в его комнате — убрать книги и игрушки. Как вы понимаете слово «порядок»? (Высказывания детей.)
 - В математике тоже есть порядок. Например, порядок счета: один, два, три, четыре … Продолжайте до 10. (Дети хором считают.)
- А теперь в обратном порядке: от 10 до 1. (Ответы детей.)
- Ребята, посмотрите на экран, что вы видите? (пирамиду) 
- Да, верно, эту пирамиду построил Миша и он ей не доволен. (на экране стоит грустный Миша). Посмотрите, что с ней не то? (на экране— изображение неправильно собранной пирамидки). 
- Не правильно расположены кольца пирамидки. Как нужно расположить их? (От большего к меньшему. В порядке уменьшения.)

	







	
КУУД: понимать задаваемые вопросы; воспринимать различные точки зрения;












РУУД: принимать учебную задачу, соответствующую этапу обучения. 
	

































	Решение проблемы.
	3 мин.
	2) – Утята с мамой пошли гулять к озеру. (На доске слева направо — озеро, мама-утка, утята в порядке уменьшения.)
- Кто впереди? (Мама-утка.)
- Кто идет последним? (Самый маленький утенок.)
- Что интересного в расположении утят? (Утята идут друг за другом, в порядке уменьшения.)
- А когда наступил вечер, утята пошли домой. (На доске — прежний рисунок, но в зеркальном отображении.)
- Что теперь можно сказать об их расположении? (В порядке увеличения.)
- Ребята, мы научились сравнивать предметы по размеру, по величине, а сегодня мы пытались сравнивать предметы по их расположению.
- Как вы думаете, чем мы будем новым заниматься? (Располагаться предметы по их размеру)
- Давайте немножко отдохнем. Физминутка.
Наш мишутка потянулся,
Раз нагнулся, два нагнулся.
Лапы в стороны развел,
Меду, видно, не нашел.


	Умение располагать предметы в заданном порядке (уменьшения или увеличения).
	



















	

	Первичное закрепление.
	8 мин.
	- А сейчас откройте наш учебник на страничке 16, 16-это 1 и 6.
- Рассмотрите внимательно рисунки, которые расположены рядом с синими полосками. Что там изображено? (сапоги и чашки)
- Предметы можно ставить в ряд друг за другом по размеру. Как стоят сапоги? (сначала маленький сапог, затем больше). Как стоят чашки? (сначала большая, затем меньше). 
- Давайте ниже первого рисунка прочитаем текст, вместе, ставим пальчик на первое слово и начинаем читать. Затем под вторым рисунком начинаем читать. 
- Ребята, как вы думаете, почему в текстах выделены некоторые слова жирным шрифтом? 
- Потому что эти слова главные в тексте. 
- Найдите первое задание, рассмотрите рисунки, которые там изображены.
- В каком порядке расположены на них предметы? 
- Как они расположены на первом рисунке? (на первом рисунке полотенца расположены в порядке увеличения)
- Почему вы так думаете? (потому что сначала нарисовано маленькое полотенце, потом больше и затем самое большое по размеру).
(Аналогично ученики объясняют предметы на остальных рисунках).
- Посмотрите на второе задание. Назовите цвета тех ёлочек, которые надо поменять местами, чтобы они стояли в порядке уменьшения по размеру. (работа с электронным приложением)
- Как это в порядке уменьшения? (от большего к меньшему по размеру)
- А теперь скажите, где у нас картина с изображением зимы, покажите глазками, лето, весны, осени?
- Молодцы, продолжаем дальше.

	





	РУУД: понимать выделенные учителем ориентиры действия в учебном материале.



ПУУД: ориентироваться в информационном материале учебника.
	


























Оценочное суждение: «молодцы»

	Организация самостоятельной работы.
	13 мин.
	- Откройте свою рабочую тетрадь на страничке 16- это 1 и 6 найдите задание номер 1, рассмотрите рисунки, что там изображено? (листья, рубашки, круги, треугольники)
- Да, верно. 
- Давайте первый рисунок разберём вместе, почему первая клеточка раскрашена красным? (Самый маленький листочек красный). Почему вторая клеточка закрашена оранжевым? (Второй листик оранжевый) ……………
- Обратите внимание, в каком порядке расположены листья по размеру? (в прядке увеличения по размеру)
- Смотрим второй рисунок, почему первая клеточка раскрашена синим цветом?  (Самая большая рубашка синего цвета). Каким цветом будет вторая клеточка? (Зелёным). Почему? (потому что она по размеру идёт вторая) …………….
- Третий рисунок сейчас выполняют мальчики, четвёртый девочки.
 - Достаньте цветные карандаши. 
- Держим карандаш правильно, ноги прямо, спинки выпрямили.
- Можете располагать в любом порядке по размеру. 
- Итак, что у вас получилось? Давайте проверим, посмотрите на экран, если у вас также, погладьте себя по головке.
Физминутка
 Ветер тихо клен качает,
Вправо, влево наклоняет.
Раз — наклон
И два — наклон,
Зашумел листвою клен.
- Посмотрите на задание 6, что там? (линии). На что они похожи?
- Возьмите в руку ручку и обведите по точкам линии, аккуратно, одну из сточек можете продолжить. 
- Найдите задание 2, что там изображено? (ответы детей)
- Посмотрите на первый рисунок.
- Возьмите цветные карандаши и раскрасьте круги в первой рамке по схеме, указывающей их расположение в порядке увеличения размера.
- Давайте будем проверять.
- У вас у каждого на столе листочки с линеечками, мы с вами будем оценивать себя по двум критериям (правильность и аккуратность) 
- Сначала будем оценивать аккуратность, если вы закрасили все предметы аккуратно без белых пробелов, не выходя за линию, поставьте звёздочку вверху. Если вы оставили белые пробелы и не вышли за контуры, поставьте по середине, ну а если же есть большие белые пробелы, и вы вышли за контур, то поставьте звёздочку в самый низ.
- Теперь оценим правильность. Если вы сделали всё правильно, поставьте наверх звёздочку, если вы допустили ошибку в первом или во втором рисунке, поставьте звёздочку по середине, ну а если в двух рисунках сделали ошибку, то поставьте звёздочку вниз. 

	































Умение оценивать свою работу.
	КУУД: использовать простые речевые средства для передачи своего мнения.











КУУД: формулировать свою точку зрения; включаться в диалог с учителем и сверстниками, в коллективное обсуждение проблем, проявлять инициативу и активность, в стремлении высказываться, задавать вопросы.
	







































[bookmark: _GoBack]Оценочные линеечки.


















	Рефлексия учебной деятельности.
	5 мин.
	- Сейчас я попрошу выйти к доске 4 мальчика. (учитель спрашивает в каком порядке по размеру стоят ребята?). Ученики отвечают.
- Ребята всё закончили, убрали всё со стола, встаньте и скажите мне пожалуйста, что нового вы узнали сегодня на уроке? (в каком порядке можно располагать предметы по размеру) 
- Какой порядок расположения предметов называется порядком увеличения? (от меньшего предмета к большему).
- Какой порядок расположения предметов называется порядком уменьшения? (от большего предмета к меньшего).
- Покажите свое впечатление об уроке в виде выражения лица (грустное и весёлое лицо)



	
	КУУД: понимать задаваемые вопросы; воспринимать различные точки зрения.
	




